



Смаилова Жанар Утегеновна
сениор-лектор кафедры психологии и коррекционной педагогики,
магистр психологии

В 1987 году Смаилова Ж.У. окончила Талды-Курганский педагогический институт имени Ильяса Джансугурова с дипломом на отлично по специальности «Педагогика и психология». В 2013 году завершила полный курс магистратуры, где решением Государственной аттестационной комиссии ей была присвоена квалификация 6М050300 – «Психология» с академической степенью магистра социальных знаний. В 2020 году получила второе высшее образование по специальности «Дефектология» в Восточно-Казахстанском университете имени Сарсена Аманжолова.

С 2009 года по настоящее время работает сениором-лектором и осуществляет научно-педагогическую деятельность на кафедре психологии и коррекционной педагогики Восточно-Казахстанского университета имени Сарсена Аманжолова. В период с 1987 по 2009 год работала старшим преподавателем в Государственном университете имени Шакарима города Семей, программным координатором грантовых проектов (Представительства Европейской Комиссии в Казахстане, Каунтерпарт Консорциум, ЮНИСЕФ, ДВП ВКО) ОО Федерации женщин «Эхо полигона», психологом-консультантом, тренером Центра социально-психологической адаптации молодежи (г.Семей). Общий педагогический стаж работы составляет 35 лет, в т.ч. на кафедре психологии и коррекционной педагогики ВКУ имени С.Аманжолова 13 лет.

Прохождение курсов повышения квалификации и научных стажировок: в 2013 году прошла курс по клинической ЭЭГ «Анализ и диагностическая интерпретация ЭЭГ» в «Школе клинической электроэнцефалографии и нейрофизиологии имени Л.А.Новиковой» (г.Москва). В 2015 году прошла стажировку по направлению «Инновационные методы и технологии практико-ориентированного обучения в университетах Германии» при Национальном центре повышения квалификации «Өрлеу» и Международной Академии менеджмента и технологий INTAMT (г.Алматы, г.Дюссельдорф). В период с 2014 по 2020 год повышала квалификацию по направлению «Инклюзивное образование» в организациях курирующих развитие инклюзивного образования в Республике Казахстан, такие как ННПЦ развития специального и инклюзивного образования, Республиканский ресурсный консультационный центр по инклюзивному образованию для вузов КазНПУ имени Абая, ООФ «Школа для всех» (г.Алматы).

С 2009 года Смаилова Ж.У. накопила богатый опыт преподавательской и тренерской работы в организациях г.Усть-Каменогорска и Восточно-Казахстанской области: РРУ «ЦОН ВКО», Департамент по вопросам религии ВКО, Областной совет профсоюзов ВКО, АО «УК тепловые сети», КГП «Өскемен Водоканал», АО «Конденсаторный завод», профсоюзные организации города Семей, ВКО суд. На протяжении нескольких лет являлась лектором Республиканских курсов повышения квалификации педагогов дополнительного образования, организованных на базе Дворца творчества школьников и Станции юных техников (г.Усть-Каменогорск, с 2016 года), курсов повышения квалификации педагогов и специалистов по развитию инклюзивного образования Регионального центра «Шығыс» управления образования ВКО (г.Усть-Каменогорск, г.Семей, г.Риддер, районные центры ВКО, с 2019 года). С 2019 года является лектором Филиала РКП «Академия государственного управления при Президенте Республики Казахстан» по ВКО.

Смаилова Ж.У. преподает дисциплины: Инклюзивное образование, Деятельность дефектолога в инклюзивной школе, Основы нейропсихологии, Нейродиагностика и нейрокоррекция с основами нейропсихологии, Основы психокоррекции, Психология тьюторской деятельности, Ментальное здоровье. Смаилова Ж.У. занимается научно-творческой деятельностью, ею опубликовано более 30 научных статей и ряд учебно-методических пособий.